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Αθήνα 21-12-2023 

 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 

Για πολλοστή φορά επιχειρείται να αξιοποιηθεί στο Υπουργείο η απαράδεκτη τακτική 

της ανάθεσης «παράλληλων καθηκόντων», η οποία κοντεύει να γίνει καθεστώς … αυτή της 

επέκτασης των χωρικών αρμοδιοτήτων των Φυτοϋγειονομικών Ελεγκτών που υπηρετούν 

στα Τμήματα Αγροτικής Ανάπτυξης κ Ελέγχου ανά την χώρα. 

Γι’ ακόμη μία φορά επαναλαμβάνουμε ότι θα ήταν πραγματικά για γέλια αν δεν είναι για 

κλάματα το γεγονός ότι τη στιγμή που έχουμε μείνει κυριολεκτικά τρεις και ο κούκος να 

επιχειρείται οι ήδη υπερφορτωμένοι με τα καθήκοντα της Oργανικής τους Mονάδας 

υπάλληλοι να αναλάβουν ταυτόχρονα και καθήκοντα άλλων όμορων Yπηρεσιών. Είναι 

φανερό ότι με τέτοιες ενέργειες επιχειρείται να «επιλυθεί» η τραγική υποστελέχωση στο 

Υπουργείο!!! Οι ενέργειες αυτές όχι μόνον εξοντώνουν τους υπαλλήλους, αλλά δεν 

μπορούν να καλύψουν τα τεράστια κενά σε προσωπικό ενώ ταυτόχρονα δημιουργούν 

προβλήματα σε περισσότερες Yπηρεσίες. 

Με τέτοιες ενέργειες και συμπεριφορές προφανώς και δεν αναΥνωρίζεται η 

υπερπροσπάθεια των συναδέλφων που εργάζονται στις Περιφερειακές Υπηρεσίες του 

Υπ.Α.Α.Τ., που κυριολεκτικά χάρη στο φιλότιμό τους λειτουργούν οι Υπηρεσίες που 

στενάζουν από την υποστελέχωση.… Δεν είναι τυχαίο ότι τα τελευταία χρόνια υπάρχει 

τεράστια διαρροή συναδέλφων μέσω του Ενιαίου Συστήματος Κινητικότητας, η οποία 

εκτιμούμαι ότι θα συνεχιστεί παρά τα όποια τεχνητά εμπόδια μπαίνουν!! 

Επιπρόσθετα αναφέρουμε ότι οι Διατάξεις του Δημοσιοϋπαλληλικού Κώδικα, στις 

οποίες πουθενά δεν αναφέρεται ο όρος «παράλληλα καθήκοντα», είναι ξεκάθαρες, καθώς 

σύμφωνα με το άρθρο 30 του Ν. 3528/2007. 



«Καθήκοντα υπαλλήλου. 

1. Ο υπάλληλος εκτελεί τα καθήκοντα του κλάδου ή της ειδικότητας του. 

2. Σε περιπτώσεις επιτακτικής υπηρεσιακής ανάγκης που δεν μπορεί να καλυφθεί με άλλον 

τρόπο, επιτρέπεται να ανατίθενται στον υπάλληλο καθήκοντα άλλου κλάδου ή ειδικότητας. 

Σε όμοιες περιπτώσεις επιτρέπεται να ανατίθενται στον υπάλληλο εργασίες συναφείς με την 

ειδικότητα ή τα καθήκοντά του ή για τις οποίες έχει την απαιτούμενη εμπειρία ή ειδίκευση. 

3. Η κατά την προηγούμενη παράγραφο ανάθεση επιτρέπεται για χρονικό διάστημα έως δύο 

(2) μηνών με αιτιολογημένη απόφαση του οικείου προϊσταμένου. Παράταση του ανωτέρω 

χρονικού διαστήματος έως έξι (6) μήνες ακόμη επιτρέπεται μετά από αιτιολογημένη γνώμη 

του υπηρεσιακού συμβουλίου.» 

Γίνεται φανερό από τις παραπάνω Διατάξεις, ότι επιτρέπεται, να ανατίθενται, σε 

υπάλληλο, αποκλειστικά και μόνον σε περιπτώσεις επιτακτικής Υπηρεσιακής ανάγκης, που 

δεν μπορεί να καλυφθεί με άλλον τρόπο και όχι απλής Υπηρεσιακής ανάγκης (όπως π.χ. ο 

Φυτοϋγειονομικός Έλεγχος) καθήκοντα πέραν της χωρικής αρμοδιότητας του 

Τμήματος που υπηρετεί, καθώς αλλιώς θα πρόκειται για μετακίνηση ή ανάλογα με τις 

κάθε φορά συνθήκες ακόμη και για μετάθεση που πάλι σύμφωνα με τον Υπαλληλικό 

Κώδικα Ν. 3528/2007 και τις σχετικές Δικαστικές Αποφάσεις και νομολογίες απαιτεί 

αίτηση του υπαλλήλου και αιτιολογημένη έγκριση από το Υπηρεσιακό Συμβούλιο, και σε 

κάθε περίπτωση για χρονικό διάστημα που δεν μπορεί να υπερβαίνει τους δύο μήνες, 

υποχρεωτικά σαφέστατα και ρητά οριζόμενο, με αιτιολογημένη απόφαση του οικείου 

προϊσταμένου, του παραπάνω διμήνου χρονικού διαστήματος μπορεί να παραταθεί έως έξι 

μήνες, μετά από αιτιολογημένη γνώμη του οικείου Υπηρεσιακού Συμβουλίου. 

Ωστόσο σύμφωνα με την υπ’ αριθμ. 4118/108320/07.04.2023 ΚΥΑ των Υπουργών 

Εσωτερικών κ Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων (ΦΕΚ 2343/Β’/12.04.2023) γίνεται 

λόγος για ανάθεση σε υπαλλήλους παράλληλων και όχι κύριων και αποκλειστικών 

καθηκόντων σε άλλες Υπηρεσίες απ’ αυτές που υπηρετούν, χωρίς να αιτιολογείται καθόλου 

η επιτακτική υπηρεσιακή ανάγκη και χωρίς να προσδιορίζεται καθόλου η χρονική διάρκεια 

της ανάθεσης παράλληλων καθηκόντων. 

Εύλογα είναι τα ερωτήματα αναφορικά κατά πόσο είναι σύννομες οι ανωτέρω 

αποφάσεις !!! Γιατί η ανωτέρω απόφαση εκδόθηκε κατά παράβαση των ανωτέρω 

Διοικητικών Διατάξεων με συνέπεια να εγκυμονεί κινδύνους τόσο για τους υπαλλήλους 

όσον και για τις Υπηρεσίες σε περίπτωση έκδοσης μη σύννομων Διοικητικών πράξεων 

αφού θα πάσχουν ακυρότητας, λόγω υπογραφής τους ή συνυπογραφής τους από 

υπαλλήλους που δεν θα υπηρετούν νόμιμα στις συγκεκριμένες Υπηρεσίες, μετά από μη 

νόμιμη ανάθεση παράλληλων καθηκόντων;; 

 



Απαιτούμε ΕΔΩ και ΤΩΡΑ: 

 Να σταματήσουν τα «παράλληλα καθήκοντα» όπως αυτά και αν ονομάζονται. 

 Μαζικές προσλήψεις μόνιμου Γεωτεχνικού προσωπικού στις Υπηρεσίες του 

Υπ.Α.Α.Τ. 

 Άμεση πλήρωση όλων των κενών Οργανικών Γεωτεχνικών θέσεων εργασίας. 

 Αύξηση των Οργανικών Γεωτεχνικών θέσεων με βάση τις ανάγκες που υπάρχουν. 

 

 

Για  το  Δ.Σ. 

  


